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em szerelemből 
üldte a francia kormány pénz 
3 igyi szakértőit Bukarestbe és nem 
sazért tanácskoznak ezek a jó 
rak, mert nagyon a szivükön fe- 

dnék Románia gazdasági életé- 
tu nek mikénti alakulása a közelebbi 

s távolabbi jövőben. Ezeknek az 
aknak gazdasági természetü 
issziója par exellence politikai 

Ildetés. A politika a nyilvánosság 
ámára szerényen a háttérben hu- 

ródik meg, azonban a valóságban 

az egyetlen mozgató erő.Franciaor- 
szágnak nem mindegy, hogy Romá- 
ia külpolitikája milyen orientációt 

esz. Láttuk azt, hogy a Jorga- 
ormány bizonyos mértékben né- 

I metbarát politikai hurokat pen- 
getett, ami a franciáknál ideges- 

séget váltott ki és ez kifejezésre 
s jutott abban, hogy Argetoianu 
iába kopogtatott náluk kölcsön- 

ért. Jött azonban Tardieu duna- 
konföderációs terve, melynek meg- 

valósitása körül Romániának döntő 
szerepe jut. Németország igyeke- 

ett és igyekszik ezt a tervet 

kontrakarirozni, mert ennek élet- 

rehivása esetleg évtizedekre gátat 

vetne az Ausztriával való egyesü- 

lésnek és olyan államszövetséget 

hozna létre, mely francia protek- 

torátus alatt meddővé tenne min- 

den külpolitikai pretenciót. Ezzel 
szemben viszont Franciaországnak 

megsemmisitő főlényt biztositana 

az európai politika irányitásában. 
Tehát a német-írancia ellentét és 

európai rivalizálás szülte ezt a 

hirtelen szerelmet Románia iránt. 

A politikában azonban nincsen 

ingyen szerelem. Legfeljebb arról 

lehet szó, hogy olcsóbb-e, vagy 

drágább. És félő, hogy ezt a sze- 

relmet drágán fogjuk megfizetni. 

Különös két szempont az, amely 

aggályos. Gazdasági életünk le- 

rongyoltságában kénytelenek va- 

gyunk minden feltételt elfogadni, 

amelyet tőlünk kivánnak. A viz- 

ben fuldokló sem sokat meditál, 

hogy belekapaszkodjék-e a feléje 
yujtott mentőkötélbe. Ha tehát 

oolyan kölcsönről van szó, - és 

sak ilyenről szabadna szónak 

= anmely zilált anyagi vi- 

zonyainkat rendbe hozza, ugy 

ennek bizonyára meg kell adnunk 

az árát gazdasági függetlensé- 

günk feladásával. A másik aggá- 

lyunk az, hogy olyan tisztviselői 

létszámapasztást szándékoznak ke- 

resztülvinni, amely százezrekkel 

szaporitja az ellátatlanok számát. 

Nem kevesebbről van ugyanis szó, 

minthogy ötvenezer köztisztviselőt 

pitsenek. Nem azt a rengeteg 

ftinspektort sajnáljuk, akik- 

k iróasztaluk sincs, csak a 

etést veszik fel, hanem azt 
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Károly 

Az árvizsujtotta vidék szomoru 
emberei között, az aradi pusztulás 

helyén megjelent tegnap délután 
Károly király és vigaszt hozott. 
Járt az uralkodó ott, ahol a dübörgő 

Maros hullaámai máról-holnapra há- 

zakat döntöttek romba, ahol a sze- 

rény hajlékokban a fájdalom és a 
nyomoruság lett urrá. Károly ki- 
rálv legendás alakká magasodott. 
Amikor pont három órakor a királyi 
vonat egyik ablakában állva ko- 
moly arccal fogadta Aradon az elő- 
kelőségek tisztelgését, a hivatalos 
Felség volt, de Ember volt azután. 
Szivélyesen kezet fogott Furlu- 
geanu Oktavián temesvári prefek- 
tussal, akihez régi ismeretség füzi, 
majd barátságosan üdvözölte Mo- 
tas Demeter temesvári hadosztály- 
parancsnokot. aki egyik legmeghit- 
tebb tábornokai sorába tartozik. 

Nincs diszszázad és hivata- 

los togadtatás. Az uralkodó 
a hegyivadászok fábornoki 

egyenruháját viseli és eljött, 
hogy emberi szivvel köz- 
vetlenül nézze az árvizokozta 

nyomort és segitsen. 

Az aradi állomás épülete előtt ott 

áll egyszerüű Nash turaautója, a ki- 

rály beugrik a gépbe, meginditja a 

motort, Tataru erdélyi miniszter 

felé mosolyog, aki mellette ül és 

megindul a kocsi. Ilasievici 

tábornok udvari marsallnak már nem 

kell magyarázattal szolgálni a ki- 

rálynak. Térkép van a volán mel- 

lett, Arad és környékének térképe. 

Bekanyarodik az autó a Radnai 

uton Mikelaka felé. Végig a házso- 

rok mellett emberek állanak, akik 

két hét előtt mindenüket elveszitet- 

ték. A királyi autó lassit és egy 

helyen megáll. 

Egyszerü ember állja utját. 

Kérvényt nyujt át a király- 

nak és az uralkodó átveszi. 

sz. 
smamzn 

Vinding Alfréd mikelakai lakós 

kéri, hogy a királyt segitsen rajta. 
- Meglesz - válaszolja az ural- 

kodó. Majd kérdezősködik egyszerű 
emberektől akiknek háza most ro- 
mokban hever. Lassitott tempóban 
halad a királyi kocsi egészen a Ma- 
ros partjáig. Ott ujból előveszi az 
uralkodó a térképet, Serban 
György aradi prefektus közben 
mond néhány mondatot és a király 
arcán szomoruság tükröződik vissza. 
Az Ember szive megdobbant látva, 

hogy a vész mit müűvelt a szegény 
emberek vagyonával életével. 
Bekanyarodik az autó egy 
utcába. Itt a templom és a 

király imádkozik. 
Ezután belép néhány házba, amelyet 
az ár tönkretett. Még mindig sárban 
és vizben gázol. Egy ember sopán- 
kodik az udvaron és segitséget kér: 
- Király vagy, a te oltalmadat 

várjuk... 
A király a pusztulás nyomaira 

mutatva szól: 
- Miért nem fogtál még mun- 

kához ? 

- Nincs miből. 

- De kelllenni akaratnak, 

erőnek, Istenbe vetett hitnek 
és tudni kell amondást,hogy 
segits magadon, Isten is 

megsegit. Nem szabad ve- 
szély és pusztulás után télt- 

len kézzel ülni. Dolgozni 
kell. 

És jönnek asszonyok, akik leborul- 
nak a király elé. Gyengéden fel- 

emeli a parasztasszonyt. 

- Bizni kell a jövőben és dol- 

gozni kell a jövőért. 
Mindenkihez van egy biztató 

szava, amely mögött a sziv szere- 
tete hullámzik. Majd a helyszinen 
pénzt osztogat. Két és négyezer 

leies összegeket. 
Befordul ismét az autó Arad felé. 
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király tegnap az aradi 

árviz szinhelyén járt, buzditotta 

az embereket és félmillió leit 
osztott ki köztük 

A király végighajtja kocsiját a Ma- 
ros parton és megnézi a töltést. 

Majd eljut Zsigmondházára, ahol az 

ár szintén elvégezte szörnyü pusz- 
titását. Asszonyok, öreg emberek, 

családapák várnak már. A király 
adományt osztogat közöttük. Egyen- 

kint járulnak a király elé Goron 

Miklós, Benedek Sándor, Koll- 

mann Mária és azok, akiknek öt, 

hat, kilenc gyermeke kér kenyeret, 
valamint azok, akiknek utolsó pár- 
náját is elvitte a szennyez ár. Álla 
király és elébe járulnak az embe- 
rek. Most már mosolyog. IÍgy csak 
az az ember tekint, aki jó szivvel 

ad. 
Magyar ember kerül a király 

elé, aki nem tud románul. 
Hány gyermeke van? - kérdi a 
prefektus. 
- Három - válaszolja. 
- Trei - mondja utána a király. 
Német is kerül a király elé, aki- 

vel németül beszélget és a mester- 
sége iránt érdeklődik. 

- Kömüves, de munkanélkül va- 

gyok. 
- Na most lesz munkája, 

épitünk, felépitank mindent. 

Maga az uralkodó adja át 

a boritékokat, amelyekben 

négy és hatezer leiek van- 
nak, majd kifogy a becso- 

magolt pénz. Erre ötszáza- 
sokat nyujt át Ilasievici 

marsall. 
A király maga szabja meg, hogy 
kinek mennyit ad. Félmilliót osztott 
ki. Éljenzés kisérte mindvégig. A 
gép ezután visszaindult Aradra és 
nemsokára a király ott áll ismét a 
hatalmas termeskocsi ajtajában. Tisz- 

teleg, bucsuzik, a vonat lassan ki- 

gördül a pályaudvarról. 

4Aradi és mikelakai kunyhókban 

pedig Károlyról, mint egykor Má- 

tyás királyról, uj legendák kelnek 

szárnyra... 

mert 

lyet az elbocsátással hozzátar- 

tozóikkal együtt az éhhalálnak 

tesznek ki. Végezetül pedig vazal- 

lusai leszünk egy nagyhatalom- 

nak, mely kénye-kedve szerint 

használhat fel bennünket politikai 

céljai érdekében. És van ennek az 

egész ügynek egy nagyon kelle- 

metlen szépséghibája, mely semmi 

esetre sem járul hozzá, hogy so- 

kat hangoztatott presztizsünket a 

kültöld előtt emelje. A hadügymi- 

zámtalan kisegzisztenciát, me- niszteriumba is jutott francia 

szakértő, - ez a nyujtandó köl- 
csönnek egy különleges vonatko- 
zása de a pénzügyminiszte 
riumnak nincs olyan ügyosztálya, 
ahova nem ültettek volna egy 
francia pénzügyi embert. Ez az 

idegen megszállás igazán nem 
válik dicsőségünkreés pénzügyeink 
vitelének dicséretére, mert ha erre 

nem lenne szükség, a franciák bi- 
zonyára nem követelték volna, 
a kormány pedig soha nem egye- 

zett volna bele. És ha igy kell ne beszéljünk szerelemről 

lennie, - ami önmagában a leg- 

sulyosabb itélet az eddigi pénz- 

ügyi kormányzásról - akkor leg- 

den politikán, presztizsen, kiszol- 

gáltatottságon tul, hogy a csőd 

fenyegető veszélye elmulik fejünk 

szer lesz, mely meghozza az or- 

szág lakossága minden rétegén 

a gazdasági egészségesedést. Cs 

felől és ha már kiisszuk fenékig 

a keserü poharat, ugy ez gyógy- 

alább azt szeretnők remélni min- 



Tavaszi vásáru 
Rengeteg divatanyag kerül olcsón eladásra 

Kirakataink tájékoztatóul szolgálnak 

LOUVRE 
Francia szakérfők lepték el a bukaresti 
pénzügyminiszferiumof és vélemén vük- 
fől figg, hogy kap-e kölcsönt Románia Charles Rist és a vele Buka- 
restbe érkezett többi francia pénz- 
ügyi szakértő megkezdte az illeté- 
kes román politikusokkal és pénz- 
ügyi referensekkel való tárgyalá- 
sait. Ezeknek a tárgyalásoknak négy- 
szeres célja van és pedig: r. a stabi- 
lizáció intenzivebbé tétele, 2. az ál- 
lami aparátus egyszerüsitése, 3. az 
állami, megyei és községi adóssá- 
gok koordinálása és 4. az állam 
fizetőképességének fokozása a bevé- 
telek emelése által. 
A francia szakértők, akik hétfőn 

este a Banca Nationala igazgatóival 
tárgyaltak, tegnap a pénzügyminisz- 
teriumban jelentek meg. Ezen a 
tárgyaláson résztvett Argeto- 
ia nupénzügyminiszter, Bratescu 

alminiszter, Mihailescu állam- 
titkár és több román pénzügyi 

1 szakértő, valamint a pénzügyminisz- 
terium főbb osztályainak vezetői. 
Francia részről résztvettek a tárgya- 
láson Charles Rist, mint a francia 
bizottság vezetője, Braili, a fran- 
cia hadsereg pénzügyi szakértője, 
Julian Gotier, az egyenes adók 
szakértője, Jules Bichard, az 
illetékek szakértőjee Poisson 
könyvelési szakértő és több más 
francia szakember. Általánosságban 
megbeszélték Romániai gazdasági 
és pénzügyi helyzetét. Azután meg- 
állapitották, hogy Braili a hadügy- 
miniszteriumban, a többi francia 
szakértő pedig a pénzügyminiszte- 
rium megfelelő ügyosztályaiban fog l 

dolgozni. Két heti munka után el- 
készitik jelentésüket Románia pénz- 
ügyi és gazdasági helyzetéről és 
ugyanakkor beszélik meg azokat a 
javaslatokat is, amelyeket az or- 
szág pénzügyi reorganizálása tekin- 
tetében szükségesnek fognak tar- 
tani. 

Auboin és Girrad francia 
pénzügyi szakértők tegnap délelőtt 
a Banca Nationala igazgatóival ta- 
nácskoztak. Ezeknek a megbeszélé- 
seknek a célja megteremteni azokat 
a lehetőségeket, amelyek alapján 
külföldi kölcsönök felvétele lehetsé- 
ges lesz ugy az állam, mint pedig 
magánosok részére. 

Ma reggel a 
állami 
A budapesti honvédtörvényszéken 

tegnap délben hirdették ki Lu- 
kács Béla kispesti vendéglős gyil- 
kosai, Sztaniszlavszky Jó- 
zsef és ifji Kava Gusztáv előtt a 
kormányzónak a védőik által beter- 
jesztett kegyelmi kérvényre vonat- 
kozó döntését. A kormányzó a ke- 
gyelmi kérvényt elutasitja és a jog- 
erős halálos itélet végrehajtását ren- 
deli el. A két elitélt elsápadt, ami- 
kor a döntést kihirdették előttük és 
amikor a biróság elnöke bevégezte 
a felolvasást, némán hajoltak meg 
és hagyták el fegyveres őreik kö- 
zött a termet. 

Az akasztást ma reggel félnyolc 
órakor hajtják végre a honvédségi 
fogház Margit-köruti épületének 

uudvarán. Az itélet rendelkezése sze- 
rint elsőnek ifj. Kava Gusztáv ke- 
rül a bitóra, csak azután indul a 
halálba Sztaniszlavszky Józset. 

A két halálos itéletet Kovács 
lános, az ujonnan kinevezett 
állami hóhér hajfja végre, 
akinek ez lesz a premierje. 
Kovács János fegnap dél- 

után már utfasitást kapott, 
hogy a kél bitófát a fogház 

udvarán állitsa töl. 

r nem szálli: 
elláikba, ha- 
vitték őket 
cellát alak 

abrosszal leteritett asztal van. Az 
asztalon feszület áll. 
A honvédügyészség intéz- 
kedésére az elitéltek teg- 
nap délben bőséges ebédet 

és bort kaptfak. 
Tegnap este vacsorára sültet és 
tésztát, azonkivül bort adtak nekik. 
Mindkettőt ellátták nagyobb meny- 
nyiségü cigarettával is. Kava és 
Sztaniszlavszky mellett a siralom- 
házban tegnap egész délután és az 
éj legnagyobb részében egy-egy pap 
tartózkodott. A lelkészek vVigasztal- 
ták őket, erősitették a lelküket a 
nagy utra, hogy kellő bünbánattal 
menjenek a halálba. 

Ifj. Kava Gusztávot tegnap meg- 
látogatta az édesanyja, egy egyszerü 
földmüvesasszony. Anya és fia kö- 
rülbelül egy óra hosszáig voltak 
egyedül. Amikor a mélyen sujtott 
anya lehajtott fejjel kilépett a cel- 
lából, mindenkinek feltünt, hogy a 
balkarján fekete gyászszallagot vi- 

tották 

kasztja fel az uj magyar 
hóhér a kispesti vendéglős 

két gyilkosát 
sel, amelyet érkezésekor nem vettek 
észre rajta. 
Amikor megkérdezték, hogy 
kit gyászol, azt válaszolta, 
hogy fiát gyászolja, aki u- 
gyan még csak szerdán reg- 
gel fog meghalni, de a szi- 
vének máris olyan nagy a 
gyásza és fájdalma, hogy a 
fekefe szallag megilleti már. 
Sztaniszlavszky József védője teg- 

nap perujitás iránti kérelmet nyuj- 
tott be. Arra hivatkozik, hogy Szta- 
niszlavszky elmebeteg, már pedig a 
törvény értelmében elmebetegen ha- 
lálos itéletet nem lehet végrehaj- 
tani. A kérvényt azonnal további- 

a városparancsnoksághoz, 
amely az ilyen ügyekben egyedül 
jogositott a döntésre. Nem hiszik 
különben, hogy a kérvénynek fo- 
ganatja legyen. Azt vélik, hogy a 
védő csak azért kérte a perujitást, 
hogy védencében a reményt az 
utolsó pillanatig fentartsa. 

l 

Liszabonban nagyszabásu kom- 
munista összeesküvést fedeztek föl, 
amelynek célja volt május elsején 
egész Portugália területén kikiáltani 
a forradalmat és megalakitani a 
szovjetköztársaságot. Az összeeskü- vést az pattantotta ki, hogy egy 
külvárosi házban, amelyben a kom- munisták bombaraktárt rendeztek be, fölrobbant az egyik bomba és a l 

Május elsején egész Portugália ferü- etén a konimunisták ki akarták 
kiáltani a szovjetköztársaságot 

rendőrség emiatt vizsgálatot inditott. 
A vizsgálat során megtalálták a 
bombaraktárt és a kommunisták tit- 
kos irattárát, ahol számos röpiratot 
és kompromittáló iratot foglaltak le. 
Megtalálták a kommunisták által 
tervezett kormány listáját is Az 
összeesküvés husz vezetőjét letartóz- 
tatták. A nyomozást folytatják. 

A Lupta értesülése szerint egyéb- 

Józsefváro 
a róm. kat. templommal szembe 

ként Moszkvában nagy előkészi 
teket tesznek Imájus elsejének m 
ünneplésére. Ezekben az ünnep 
gekben ebben az esztendőben 
vVörös hadsereg sokkal nag 
mértékben vesz részt, mint azel 

főparancsnoka, utasitást kapott 
népbiztosok kormányától, hogy m 
jus elsejének megünneplésében 
vörős hadsereg összes formációi fegyvernemei vegyenek részt. hadseregnek a májusi ünnepségek való részvétele demonstrativ jelle, lesz. A május elsejei ünn 
egyben nagy vallásellen 
gandát is akarnak kifejteni. 

A Duna áradás 
Orsován és a környéken nagy 

károkat okozott 
Orsován a Duna 

tötte meg a házak 
Duna áradása azóta egyre növeke- dett és a hullámok most már elér. ték a város közepe táján fekvő Hotel Imperiált is. 

pincéit is, 

lámok elérté az ablakok peremének magasságá és a csendőrök csak bárkákon tud tak menekülni. 

csak a tetej látszik ki a vizből. A lakosság a török templomba menekült, amely egy dombon fekszik. Ez a domb egyedül áll ki az egész szigeten a vizből. 

viz alá kerültek. A vár 
több száz munkással dolgozik az árvizvédelmi Imunkálatokon A Du- nán Silistra és Calaras városok kö- zött fekvő kis szigetet, amelynek nyolcvan főnyi lakosa van, az árviz teljesen elöntötte és valamennyi ház viz alá került. A bullámok több embert elsodortak és ezek valószinü- leg a vizbe fultak. A többiek ma gas fákra kusztak és ott várják a menekülést. A hatóságok csolnako kat küldtek a szorongatott embere megmentésére. 

jelentés szerint a szovjet elhatározta 
hogy most már nemcsak ázsiai, ha- 
nem európai határai mentén is meg- 
erősitéseket végeztet és ugyanekk 
nagyobb arányu mozgósitásokat r 
delt el. A szovjet a dunai állam 
gazdasági együttmüködésére vo. 
kozó tárgyalásokat nyilt lépe 
tekinti az orosz érdekekkel 
Szovjetoroszországban 
hogy Franciaorszá 

A csendőrségi 

Turnszeverin alsóbb részei szintén 

Voroszilov, a vörös hadsereg 

B



ranciák Hitlerék legutóbbi poroszországi választási 

porosz választások hatása alatt 
tországban megindultak a kom- 
iók, hogy miképpen alakulhat 

helyzet. Azonban eddig sem- 

e pozitiv lehetőség még nem 
kozik. A nemzeti szocialisták 

etői kijelentették, hogy a minisz- 
* el ökséget és a porosz tartomány- 

lés elnöki székét a maguk részé- 
követelik. Hitler Adolf a lapok- 

adott interjuban kijelentette, 

mosfani választásnak ki- 

ása lesz az egész német 
irodalomra, amelynek kor- 
ányzásában most már szin- 

én tevékeny részt követel- 

ek a maguk számára a 
nemzeti szocialisták. 
kormányuralom elnyeréssért 

A nemzeti szocialisták mandá- 

inak száma ugyan óriási mó- 
megnövekedett, azonban az ab- 
többséget mégsem tudták 

iyerni. Valószinüleg a birodalmi 
rmány a helyzetet egyelőre ugy 
óbálja megmenteni, hogy Porosz- 
szág élére birodalmi kormánybiz- 

nevez ki. Az uj parlament ösz- 
ami juniusban követ- 

ez fogja az ügyeket in- 
mi. Nem lehetetlen, hogy 

raun porosz miniszterelnök 
lemond ugyan, azonban bi- 

rodalmi kormánybiztosnak 
t nevezik ki. Más verzió 

szerint a Braun-kormány az 
uj parlament megalakulásáig 

viszi az ügyeket. 
nemzeti szocialisták érintkezést 

resnek a centrumpárttal, amellyel 
ütt vennék át a kormányzást. 

ben a centrum ennek nincs is 
ne, azonban kijelentette, hogy az 

üttmüködés csakis alkormányos 

on történhetik meg. Ezzel a 
intrum azt akarja mondani, hogy 

ormányban a nemzeti szocialis- 
nem gyakorolhatnak pártdikta- 

t. Éppen ezét 

gy esefleges együttmükö- 

dés esetére a nemzeti szo- 
ialisták nem kaphatnák 

eg a belügyi tfárcát és igy 
rendőri és csendőri ké- 

szültségekkei nem rendel- 

kezhetnek. 
Deutsche Allgemeine Zeitung 

int a nemzeti szocialisták ko- 
y tárgyalásokat kezdtek a cen- 
nmal a poroszországi kormány 
tele tekintetépben. A centrum 

nban egyelőre nem ad végleges 
t, hanem állásfoglalását május 

ére halasztotta, amikor a cen- 

(volt bank helyiség) 

agy kirakattal, hozzátartozó 1-2 

ba lakással és mellékhelyiségekkel, 

esetleg külön, 

onnalra kiadó 
Gyárváros, Fő-utca 20. 

adtstádter Kalapuzlet mellett 

győzelme miatt 
kérdésben is döntenek. 
Az angol sajtó elég nyugodtan 

fogadta a porosz választások ered- 
ményéről szóló hireket. A Timestől 
kezdve a szocialista Daily Heraldig 
az összes lapok megállapitják, hogy 

Hitlerék győzelme annak 
köszönhető, hogy a német 

nép a nyomasztó gazdasági 
viszonyok miatt nagyon el 

van keseredve. 
Amig a nemzeti szocialisták győ- 
zelmüket csak a belpolitikában érez- 
tetik - mondják az angol lapok, - 
addig a külföldnek nincsen oka 

félnie Hitlerék előretörése miatt. A 
higgadtabb angol lapok megálla- 
pitják, hogy Brüning és Hitler 
külpolitikai magatartása között ed- 

dig sincsen valami nagy eltérés és 
azért a kettőnek együttmüködése 
bizonyos mértékben és bizonyos idő 
mulva elképzelhető. 
A francia ujságok nyugtalanul 

Németországban nemcsak belpoliti- 
kai, hanem külpolitikni tekintetben 
is nagy irányváltozást jelent. Egyes 
párisi lapok olyan sötétnek látják a 
helyzetet, hogy 

Németországban nemcsak 

polgárháborut jósolnak, ha- 
nem előre látják Hitlerék 
miatt egy uj európai háboru 

lehetőségeit is. 
Az Erre Nouvelle megfenyegeti 

Németországot arra az esetre, ha 
Hitler nyomására arra törekednék, 
hogy nemzetközi szerződéseket ha- 
tályon kivül akarna helyezni. Ha 
Németország ezzel a ténnyel ve- 
szélyeztetné Európa békéjét ahelyett, 
hogy résztvenne Európa ujjáépitésé- 
ben, akkor viselnie kell a következ- 

ményeket. 

A porosz országgyülést május 
24-re hivták össze. Az uj helyzet 
azonban a birodalmi gyülésben már 
sokkal előbb kerül megvitatásra, 

irnak a poroszországi eseményekről. , mert a birodalmi gyülést már május 

Ugy látják, hogy Hitler győzelme lore hivták össze. 

Tegnap kezdték és ma folytatják 
a mult hónapról félbemaradt 

nyugdijak 
A temesvári 

kifizetését 
pénzügyigazgatóság a nyugdijasok részére 

érkezett egy millió leiel tegnap megkezdte a hátralékos már- 
ciusi nyugdijak folyósitását. A márciusi nyugdijak egyrészét 
néhány hét előtt már kifizették, de akkoriban fedezet hiányában 
csak a K. betüig jutottak és ezért tegnap ott kezdték meg a 
nyugdijak kifizetését, ahol a mult hónapban félbeszakadt. Már 
a kora reggeli órákban hatalmas tömeg várakozott a nyugdij- 
pénztár előtt, 
akkor ismét várhatnak a nyugdijra. 
lecsillapodtak és a nyugdijak kifizetése délelőtt és délután az 
esti órákig zavartalanul folyt. A tegnap kifizetett összeg mint- 
egy félmillió leit tesz ki ugy, hogy a kifizetést a mai napon is zben osztö 
folytatják. A nyugdijpénztár a mai napon is délelőtt és délután Zben ösztönszerüleg uszni fog és 
fog fizetni, hogy a tolongást elkerüljék. Azonkivül remény van 
arra, hogy a nyugdijak fizetésére szükséges további két milliló b ] 

betegsége miatt mint ács nem ka- k énzügyigazgatósághoz és ezzel az összeg 
lei ma megerkezi a p gyigaző 2 g pott foglalkozást. 

mivel attól féltek, hogy a pénz kevés lesz és 
A kedélyek csakhamar 

gel a márciusi hátralékot véglegesen rendezik. 

villamosvasutnak ez év március 
havában 

A városi villamosvasut müködé- 
sének ellenőrzésére kiküldött pol- 

gári bizottság tegnap este a város- 

házán Mardan Dion dohánygyári 
igazgató elnöklete mellett ülést tar- 
tott. A másutt elfoglalt Miklósi 
Kornél dr. villamosvasuti igazgató 
helyett Catona Viktor mérnök 
jelent meg és felolvasta a villamos- 
vasut mult hónapi üzeméről szóló 
jelentését. A villamos forgalma a 
mult évihez képest jelentősen csök- 

kent. Amig r1931. márciusában a 
villamosvasut 1,212.000 személyt 

szállitott és 5,402.000 lei bevételt 

ért el, addig ez év márciusában a 
villamoson utazott személyek száma 
már csak 1,000,068 volt, a bevétel pe 

dig csak 4,650.000 leit tett ki. A mos- 
toha gazdasági viszonyok folytán a 
forgalom további csökkenésével kell 
számitani. Jelentette azután Catona 

mérnök, hogy a Dózsa utcában levö 
villamosvonal sinei annyira elromlot- 

tak, hogy azok kicserélése ezen a 

1nyáron feltétlenül szükségessé válik. 

Ez a munkálat félmillió leibe kerül. 
A bizottság a jelentéseket tudomá- 
sul vette. Több tag részéről az a 
kivánság hangzott el, hogy a villa- 
mos viteldijait a város szállitsa le. 
A leszállitásnak az lesz az ered- 
ménye, hogy több utasa lesz a vil- 

lamosnak és igy nemcsak nem lesz 

kevesebb a bevétele mint most, 

hanem esetleg még a bevétel emel- 
kedésére is lehet számitani. Kiván 
ták azt is, hogy a mehalai vonalon 

a Jenőherceg-tértől egészen a Luna- 

parkig, amely a Belvároshoz tarto- 
zik, a viteldijj három lei legyen. 
Ezenkivül az a kivánság is felme- 
rült, hogy a piaci zónákban a há- 
rom leies jegy a Máriától ne a Sku- 
dier tér kezdetéig legyen érvényes, 
hanem a Preyer-utcától, mert hiszen 

a piac zöme ott és az oda nyiló 
mellékutcákban van. A bizottság el- 
határozta, hogy ezeket a kivánsá- 
gokat a város ideiglenes bizottsága 
elé terjeszti. 

3. OLDAL 
,..... 

Látogassa meg a 

Budapesti Nemzetküzi Vásárt 
... 
május 7-16 
.... 

Több mint ezer kiállitó. 

200 szakma! 

Élelmiszer, textil, butor, épitő- 
ipari, bőr, vas és gép, turisztikai 

és számos egyéb csoport. 

Kéziműipari és háziipari csoportok 

Rádión üzenhet haza! 

500/0-0s utazási kedvezmény május 2-24 
Romániában a visszautazásnál, 

Magyarországon ugy oda-, mint 

a visszautazásnál. 

Magyarországon ezenfelül 330/, 
kedvezmény a magyar vidék meg- 
tekintésére! 

Vizummentes határátlépés! 

Nagymérvü kedvezmények 

gyógytürdőkbe, szinházakba és 
szórakozóhelyekre. 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: 

Budapesten: a vásárirodánál V., Alkot- 
mány-utca 8. 

Cie. Int. de Wagons 
Strada Avram lancu 4 

Megláncolta 
sajátkezeités ugyugrottaBegába 
Vojna Sándor, huszonnyolc éves 

temesvári ácsmester halála körül 
támadt rejtély tegnap tisztázást nyert. 

Vojna Sándor holttestét - mint is- 

meretes - összeláncolva fogták ki 

Tímisoarán: 

aBegából. A holttestet Vascan 
Demeter dr. törvényszéki orvos fel- 
boncolta és megállapitotta, hogy a 
halál fulladás következtében állott 
be és igy kétségtelen, hogy öngyil- 
kosság történt. A rendőri nyomozás 
azután megállapitotta, hogy Vojna 
saját maga láncolta meg kezeit, 
mielőtt a vizbe vetette volna magát. 
Vojna Sándor édesapja felismerte a 
láncot, amelyet az öngyilkos fiatal- 
ember a padlásról vitt magával. A 
szerencsétlen öngyilkos ember kitünő 
uszó volt és attól tartott, hogy a 

nem lesz elég lelki ereje tettét vég- 
rehajtani. Vojna epileptikus volt és 

A betegsége és 
nagy nyomora késztették arra, hogy 
ilyen tragikus körülmények között 

Egy millió ufasa voltf a femesvár! 
előtt nagy részvét mellett temették el. 

vessen véget életének. Tegnap dél- 

Z z 

Szélhámos 
az allosi hadifogoly 

Néhány hónap előtt érdekes ese- 
mény tartotta napokig izgalomban 

Alios község lakosságát. Nicoara 
Miklós eltüntnek vélt hadifogoly 
tért vissza orosz hadifogságból és 
régi jogait követelte. Nicoara meg- 
győzte szüleit és befogadták a csa- 
ládba. Teltek-multak a napok, de 

Nicoara nem érezte jól magát a 
szülői házban. Végül is kijelentette, 
hogy Bukovinába utazik, ahol egyik 
hadtfogoly társánál tizennyolcezer 
lei pénze van. Az utazásra ötezei 
leit kért szüleitől. A csendőrőrs pa- 
rancsnok telefonon érdeklődött, hogy 
a cim, amelyet Nicoara Miklós mon 
dott, valóban helyese. A válasz 

volt, hogyott Nicoara hadifogolytársát 
nem ismerik, de a szomszédos k 
ségben gyilkosság történt és 

szinüű, hogy a tettes a Bár 
bujkál. Nicoara kö 
utazott, de a 

parancsnok uta 



Háboru előtt 
néhány esztendővel egy Bécsben tar- 
tózkodásom alkalmával nagyobó tár- 
sasággal villanyoson Neu-Waldeggóa 
zándultunk ki s onnan a Wiener 
Waldon át Kilosterneuburgóa sé- 
táltunk át. Magas hegyről tekint ott 
le az Augustínus kanonoki rend győ 
nyőrü apátsága, kettőstornyu temálo- 
mával a Dunára. Egyik kupoláját a 
német-római császári korona, a má- 
sikat az osztrák főhercegi kalap éke- 

sizik. 
Este betértünk egy kerti vendég- 

löbe vacsorázni. Mellettem egy ma- 
gyar királyi testör-örnagy foglalt he- 
lyet az asztalnál. A szomszéd aszta- 

lok egyikénél három magyar pap ült, 
akík az egész idő alatt élénk társal- 

gást folytattak maguk kőzótt. 
Egyszerre egy negyedik, egyszerű 

fekele reverendás pap jelent meg, akit 
a jelenvoltak nagy tisztelettel s még 
nagyobó örömmel üdvőzőltek. 

Az örnagy figyelmeztetett, hogy az 
ujonnan érkezett Pi//l biboros, bécsi 
herceg-érsek, nekem pedíg ugy tünt 

fel, mintha magyarul beszélne a je- 

lenvoltakkal. otban odafigyeltem és 
zisztán halloitam, hogy tényleg kíifo- 

gástalanul magyarul beszél. 

Meglepetésemnek adtam kífejezést, 
mire az örnagy elmondotta, hogy a 
herceg-érsek évekíg kormányzója volt 
szerzetesrendje Magyarországon fekvő 
virtokainak, mely idő alatt tökéletesen 
elsajátította a magyar nyelvet. Azóta 
minden alkalmat megragadott, hogy 
magyarul beszélhessen. 7gy volt egy- 
szez alkalma neki magának is a ói- 
torossal magyarul beszélgetni. 

Kerenc Sozsef császár és 
dolgozószobája előtti tervemben mindig 
négy testőr állott szolgálatban, két 
magyar és két arcíiere testőrtiszt. Ő7- 
nagy ismerősöm éppen a szolgálatot 
teljesítők között volt, mikor egyszer a 

herceg-érsek kíhallgatásra ment az 
uralkodóhoz és arra használta fel ai 
debocsátása előtti néhány percet, hogy 
a két magyar testőrtiszttel anyanyel- 
vüűkön beszélgessen. 

Oexel-Rónay-Leonhardi 
Marianne báróné. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in 
tézet jelenti: Száraz időjárás vár- 

ható a szél gyengülésével és éjjel 

helyenkint gyenge talajmenti fa- 

gyokkal. 

- Mária özvegy királyne jugo- 
szláviai látogatása. Mária özvegy 
királyné - mint ismeretes - Bel- 
grádba utazott leánya, Marioara 

jugoszláv királyné meglátogatására. 
A királyné és Marioara jugoszláv 
királyné Vukovics tábornok ki- 
séretében Délszerbiában tesznek uta- 
zásokat. A felséges vendégeket a 
lakosság mindenütt nagy szeretettel 
ogadta. 

ujdonságainkról 

6, Gyárváros 

tavaszi 

„FORTU 

- Piffl osztrák hercegérsek te- 
metése. Bécsben tegnap délután 
temették nagy disszel Piffl her- 
cegérseket. A temetés előtti napok- 
ban a ravatal előtt százötvenezer 
ember fordult meg és ugyanannyi 
vett részt a tegnapi temetésen is. A 
temetésen ott volt Serédi Juszti- 

nián magyar hercegprimás és több 
magyarországi püspök is. A holt- 

testet Camparth püspök szen- 
telte be. A temetési menet a Szent 
István templomba ment, ahol Sy- 
billa pápai nuncius tartott gyász- 
szertartást. A koporsót azután Kra- 

nichbergbe szállitották és az ottani 
hercegérseki kastély kriptájában 
helyezik örök nyugalomra. A teme- 
tésen megjelent Buresch kan- 
cellár, Seipel volt kancellár és 
számos más ismert személyiség. 

- A borbélyok zárási ideje a 
román husvét alatt. A román hus- 

i véti ünnepekre való tekintettel a 
Dborbély és fodrásztermek jövő hét 
hétfőjén és kedden csak délelőtt tart- 

hatnak nyitva, mig ezen a két napon 
délután a borbélyüzleteknek zárva 
kell lenni. A többi üzletek kedden 
egész nap nyitva tarthatnak. 

- Délután is lesz a rendőrségen 
hivatalos óra. Gussi Aurél rend- 
őrprefektus rendeletére a rendőrsé- 
gen naponta délután négy órától 
hétig is lesznek hivatalos órák. Az 
uj beosztás már a mai nappal ér- 
vénybe lép. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Rahong Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

! Róm. kath. püspöki palota. 

- A pekek a főpolgármesternél. 
A temesvári pékek tegnap délben 

Prochaska Ede vezérigazgató 
vezetésével felkeresték Grofso- 
rean Kornél dr. főpolgármestert. 
A pékek a lisztárakra való tekintet- 

tel azt kérték, hogy a város a barna 
kenyeret továbbra is makszimálja, 
ellenben a fehér és félbarna kenye- 
ret tegye szabaddá. A főpolgármes- 

ter kijelentette, hogy a kivánságot 
a város ideiglenes bizottságának mai 
ülése elé terjeszti. 

Egyévi atlevél! 

........... 

Megszerezzük atlevelét 
a budapesti mintavásárra való kedvezményes utazáshoz 

Elutazás máj. 2. - máj. 15-ig bármikor 
Visszautazás máj. 8. - máj. 24 ig barmikor 

Mem fársasuafazás! 

kírály 

Otólagas vizam 3.20 pengőért! 
A fenti időközökben minden jelentkező tetszése 
szerinti időpontban utazhat Temesvárról Aradon át 
Budapestre és vissza. A három hónapig ér- 
vényes utlevelet, az oda és vissza érvényes vasuti 
jegyet, az olcsó utazásra és számos kedvezményre 
jogositó vásárigazolványt mi szerezzük be. 

III. oszt. gyorsvonat oda és vissza . 

(utlevéllel és vásárigazolvánnyal) 1I 0 lgi 

330 leiel több 
emesvári lakósok átadják az utlevél beszerzéséhez: 

1.) az állampolgársági bizonyitvány hiteles másolatát 
2.) személyazonossági (piros) igazolványt 
3.) férfiak a hadkiegészitő katonai igazolványát 
4.) kiskoruak a szülői beleegyezést 
5.) 3 drb. aláirással ellátott fénykép. 

Temesmegyei lakósok az illetékes jegyzői hivatal által ki- 
állitott összes iratokat a főszolgabirói láttamozással és a 
férfiak katonai könyvecskéjüket postán is beküldhetik. 

Jelentkezéskor kilencszáz lei fizetendő, az ut- 
levél, vasuti jegy és vásárigazolvány átvételekor 

pedig a különbözet. 

Jelentkezés kizárólag 

6li Hirlap kiadóhivatalában 
Temesvár, Szentgyörgy-tér 4 

II. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

(utlevéllei és vásárigazolvánnyal) 

a 0 

19832 ÁPRILIS 28. 

- Meghalt a belvárosi szé 
egyház sekrestyése. 
ky Vince a belvárosi székesegy 
sekrestyése, rövid szenvedés ul 
Krizsán-telepi lakásán meghalt. 
elhunyt sekrestyés foglalkozás 
rint aranyozó volt és néhány é 
tized előtt Ausztriából származott 

Bánságba. Teschinszky kiváló is 
rője volt mesterségének és mir 
elsőrendű szakember számos bár 
sági község templomában vég 
diszitési munkálatokat. 1920-ban 

adta mesterségét és a temesvál 
püspöki székesegyház sekrestyés 

lett, amely állást a legnagy 
megelégedésre töltötte be. iTe 
tése ma délután megy végbe 
Krizsán-telepi gyászházból. 

- Öngyilkos lett, mert katon 
iratai nem voltak rendben. R 
kics János negyvenkilenc éves 

halai munkás, Murányi-utca rIIs 

alatti lakásának padlásán felak 

totta magát. Mire hozzátartozói 
tét felfedezték, már halott volt. 
hozzátartozók szerint Rakics Ján 
katonai hatóságoktól való félel 

ben követte el az öngyilkosságo 
Hosszabb ideig Amerikában tartó 
kodott és csak egy év előtt tél 

vissza Romániába, de a katon 
iratait nem tudta beszerezni. 

Butorraktár 
feloszlatása 

miatt mélyen leszállitott árak csal 

Winki ipkler K. 
Temesvár-Gyárvár, Buziási ut 12. sz 

a Turul cipőgyárnál 

4 

- Görőögország letér az aranysta " 

dardról. Athéni jelentés szerint 

nizelosz elnökletével érteke 
volt, amelyen az ipar és keres 
delem képviselői vettek részt. 
mondották, hogy Görögország a 
legi válságból csak ugy tud sza 
dulni, ha az aranystandardról le 

- Tommy és társa a Bessenyey 
telepen. A magyar közmüvelőö 
egyesület Besssenyey-telepi 
vészgárdája rendkivüli siker jeg 
ben mutatta be a Tommy és tá 
cimü operettet A szereplők kö 

Sztaron Juliska Tommy szere 

ben vérbeli szinésznői képességek 

tett tanuságot. Fred Hod alakitá 

val Kriszter Béla aratott na 
sikert, mig Teddy Billing szere 
ben Radulovits Gu 
játszott nagyszerüen. Ugya 

kitünően állották meg helyüket 
ber Mariska, F a ber Margit, Z 

Mariska és Luco Bözsi, akik n 

lelkesedéssel adták szerepeiket. 
kitünő előadást a közönség na 
tetszéssel fogadta és az előadás 
gplőit tapsviharral ünnepelte. 



emesvár 1932. évi sakkbaj- 

a. Jelentettük már, hogy a 

Sakkör májusban orszá- 

rsenyt rendez. A versenyre, 

vet a kör elhunyt elnöke iránti 

eletből May er György emlék- 

nynek neveznek, minden romá- 

kkozó benevezhet és azon a 

s Temesvár 1932. évi sakk- 

ságát is elnyeri. A résztvevők 

nem haladhatja meg a hu- 

égyet és a nevezések elfoga- 

ólaversenybizottság dönt, amely 

álja egyben a Fide-játéksza- 

ok szigoru alkalmazását. Rész- 

felvilágositások a versenyről 

hatók naponta a sakkörnek a 

lier-parki kioszkban levő helyi- 

ben délután öt és hét óra kö- 

Benevezni május elsején déli 
ikét óráig ugyanott lehet. Ne- 

Mij ötven és száz lei, bánat- 

száz lei. Első dij Temesvár 

oksága és 5000 lei, második dij 
lei, harmadik dij 2000 lei, ne- 

Férfizarándoklat Máriaradnára. Május 
Pacha Ágost püspök részvételével 

férfizarándoklat indul Máriaradnára. 

el öt órakor a józsefvárosi pályaudvar- 
ülönvonat indul, amelyre a gyárvárosi 

özbeeső állomásokon és fel lehet szállni. 

netjegy oda és vissza kétszáz lei. A kü- 
natra előjegyzések a következő helye- 

eszközöltetnek: a Belvárosban a missziós 

etben és Lidolt József könyvkötönél, a 
rvárosban Jaszenszky Nándor kereskedő- 

az Erzsébetvárosban Michels József fod- 
znál és Mohaupt Kristófnál, a Mehalában 

lébánián Mayer Arnoldnál és Kersch Já- 

nal, a Rónácon Zapfel János fodrásznál, 

sodán Sotrel Jánosnál és Guth Ottó ke- 

edőnél, a Józsefvároshan a katolikus 

községi irodában és Pfendt Jakab keres- 

őnél. 
! 

TŐLGY és BÜKK Tel. 18-46 

PARKETTAI 
teljesen száraz 

" KRAUSER Timisoara IV. 
Mircsa Voda 2 

fás1 ............ 

A Pásztortüz irógárdájának két 
S 

Aekitünőbbje, Reményik Sán- 
01 ! ir és Tavaszy Sándor dr. május 

Ú1I IAsodikán este a Magyar Ház nagy- 

rmében fogja Erdély irodalmi fel- 

Hatait és a Pásztortüz hivatá- 

ismertetni, az Arany János Tár- 

ág irodalmi estjén. Ezen nagy- 

abásuirodalmi estét Szabolcska 

4ászló ár. nyitja meg. A müsor 

ei részében a Filharmonikusok 

kler Antal főkarnagy vezény- 

e mellett szerepelnek Gold- 

ar k Károly ,„Tavasz varázsa" cimü 

óruskompozicióval. 

- A Gyárvárosi Zene- és Dal- 

gylet most tartotta rendes közgyü- 

Esét. Benel Artur megnyitója után 

hwab Gusztáv titkár, Baader 

Doraszil Oszkár 

enőri jelentéseit a közgyülés elfo- 
adta és a vezetőségnek a felment- 
nyt megadta. Azután megejtették 
tisztujitást a következő eredmény- 
el: Elnök: Benel Artur, ügy- 
zető elnök Tedeschi Béla, al- 

ök Meisner Vilmos, karnagy 

cheibling János, daloselnök 
ein János, főtitkár Schwab 

usztáv, titkár P et ri Mihály, jegyző 

Kaánya Gyula, főpénztáros Baa- 

er Oszkár, péntáros Imats La- 

s, 

Schwab Béla, gazda Reif 

nrik és Klein Frigyes, irattáros 

raszil Oszkár, helyettes irat- 

s Mitzka Péter, zászlótartók 

acsintár Frigyes, Benisch 

tal és Mozsny Nándor. Ezen- 
választottak egy tizennyolc 

ellenőrök Huszműüller Géza 

- Tagányi Sándor dr. meghalt. 
Tagányi Sándor dr. aradi ügy- 
véd és volt országgyülési képviselő 
hatvankilenc éves korában Bécsben 

a Lőw-szanatóriumban meghalt. 
Tagányi Sándor dr. már fiatal korá- 
ban átvette atyjának, Tagányi István 
dr.nak ügyvédi irodáját és egyben 
a Sulkovszky hercegi uradalom 
jószágkormányzója lett. Nemsokára 
feleségül vette Sulkovszky Ida her- 
cegnőt is, akivel azonban csak há- 

rom esztendeig élt együtt. A házas- 
ság boldogtalan volt, a házasfelek 
elváltak és valópörükről egész Eu- 
rópa beszélt. Tagányi Sándor 1917- 
bon másodszor nősült, azonban fele- 

sége egy évi házasság után gyer- 
mekágyban meghalt. Tagányi Sán- 
dor nagy szerepet játszott a régi 
Arad társadalmi és politikai életé- 

ben is. Az utóbbi években asztma 
bántotta és ennek kezelésére utazott 
nemrég Bécsbe, ahol most meghalt. 
Holttestét Aradra hozzák és ott te- 

metik el. 
- A temesvári pincérek május 

elsején dolgoznak. A temesvári pin- 
cérmunkások elhatározták, hogy a 
vasárnapra és görög keleti husvétre 
való tekintettel május elsején dol- 
goznak. Ehelyett a munkaadók egy 
másik szabadnapot engedélyeznek 

nekik. 
* A létfentartási ösztön azt pa- 

rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 
mények megrendelesére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbánya 
papirkereskedés fogad el. 

Adomány. R. J. olvasónk a nyomorgó 

Bojda Józset volt tanitó és felesége ja- 

vára száz leit adományozott. Az összeget ren- 
deltetési helyére juttatjuk. s 

- A nyomor a halálba kergetett 

egy asszonyt. Megirtuk, hogy Ut- 

vin község közelében egy asszony 
holttestét fogták ki a Begából. Ki- 

derült, hogy az öngyilkos nő Ba- 
logh Józsefné, született Szücs Er- 

zsébet negyvennégy éves asszony- 

nyal azonos, akinek férje, Balogh 
József munkás és két gyermeke a 
Krizsán-telepen lakik. A szerencsét- 

len asszony április kilencedikén tünt 
el hazulról. Eltünése előtt levelet irt 
férjének, amelyben bejelenti, hogy 
nem birja el a nyomoruságot és ön- 
gyilkosságot követ el. Balogh Jó- 
zsef a levél alapján kutatott a fele- 
sége után, azonban hasztalanul. Ami- 

kor a lapokból értesült, hogy női 

hullát fogtak ki a folyóból, jelent- 
kezett a rendőrségen, megtekintette 

a holttestet és abban feleségére is- 
mert. Az ügyészség megadta a te- 

metési engedélyt. 
* A Déli Hirlap Budapestem állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
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Temesvár közegészségügyi bizott- 
sága Grofsorean Kornél dr. 
főpolgármester elnökletével ülést 

tartott, amelyen több fontos ügyet 

vitattak meg. ProsteanOktávar. 
városi főorvos jelentést tett azokról 
az intézkedésekről, amelyeket a vá- 
ros közegészségügyének biztositá- 
sára foganatositott. E ng e ls Béla dr. 

ezekről az intézkedésekről elismerő- 
leg szólt és köszönetét fejezte ki a 
főorvosnak. Dimitriu dr. annak 
a kivánságának adott kifejezést, 
hogy a város a tiszti főorvost évente 

külföldi tanulmányutra küldje és 

igy megláthassa azokat az uj egész- 
ségügyi berendezéseket és intézke- 
déseket, amelyeket a nyugati váro- 

sok tesznek. 
A bizottság azután tárgyalta a 

csecsemők számára való egészséges 
és egységes tej biztositását. Felme- 

Oradalmi tebenészettől szerzik be a szüksé- 

ges egészséges tejet a temesvári csecsemők 

számára 
rült az a terv, hogy a gyermekkór- 
házban tejtelepet létesitenek, amely- 
ben a csecsemők táplálásáraszükséges 
tejet pasztörizálnak és megfelelően 
feldolgoznák. A vita során szó esett 
arról is, hogy erre a célra külön 
tehenészetet kellene létesiteni. Végül 
is abban állapodtak meg Nemo- 
ianu József gyermekmenhelyi és 

Corcan dr. gyermekkórházi igaz- 
gatófőorvosok ajánlatára, hogy a 
csecsemők részére szükséges tejet 
valamely uradalmi tehenészettől szer- 
zik be azzal a feltétellel, hogy a 
tejet mindig ugyanazoktól a tehe- 
nektől szállitsák. A tej elosztásáról 
a gyermekkórnáz gondoskodnék, 
annak árát ellenben a város fizetné 

ki. 
Több kisebb jelentés tudomásul 

vétele után a közegészségügyi bi- 
l zottság ülése véget ért. 

- jJárható utat kap a Kimmel- 
telep. A Kimm el-telep lakossága 
ismételten kérte a várostól, hogy az 
ottani járhatatlan utakat csináltassa 

meg. A város elhatározta, 

jogos kérésnek eleget tesz és a 
nyár folyamán az ottani főutat tel- 
jesen rendbehozatja ugy, hogy az 

kielégitően használható állapotba 

kerül. 

- Vasárnap és hétfőn a wieni 
Theater der Komiker játszik Te- 
mesvárott. A wieni Theater der 
Komiker egyfelvonásosai között 
szerepel a hires Klabriaszpartie cimű 
bohózat is, amely eredeti bécsi sze- 
reposztásban kerül szinre. A köny- 
nyed és jókedvü muzsának egyik 

legsikerültebb alkotása ez, telve 
eredeti ötlettel. Berg Ármint és 

Springer Ármint a Klabriasz- 

házi pénztárnál kaphatók. 

"* Ha Temesvárra jön, kérje mindenüti 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorui prin 

Timisoara.) 

- Két nemzetközi mérkőzés lesz 

hogy a 

partieban látni kell! Jegyek a szin- 

Temesvárott. Május elsején és má- 
sodikán, román husvét ünnepén ket- 
tős nemzetkzi futballmérkőzés lesz 
Temesvárott. A Budai 11. és a Sa- 
baria csapata vendégszerepelnek Te- 

mesvárott, a TAC és Electrica együt- 

tesei ellen. Vasárnap a Budai 1I1.- 

TAC nemzetközi mérkőzést játszák 
le, mig hétfőn a Sabaria-Electrica 

meccs kerül lebonyolitásra. A kettős 

atrakció iránt máris nagy érdeklő- 

jában 

aálasztmányt. 

dés nyilvánul meg. 

Köszönetnyilvánitás 
Szeretett P a ula lányunk elhalálozása alkalmából nekünk 

kifejezett őszinte részvétnyilatkozatokért, valamint a temetésen 
való nagyszámu megjelenésért és tiszteletért szivből köszönetet 
mondunk a Bessenyeytelepi katolikus mükedvelőknek, dalárdá- 
nak, Juventus Salvatornak, hitközségnek, rózsafüzéregyletnek, 
szivgárdának, a magyar önmüvelődőknek és a gör. kel. hitközség- 
nek, továbbá a frateliai és a városi hitközségnek, a katolikus 
Munkásegyesületnek, erzsébetvárosi Juventus Salvatornak és az 
egész nagyközönségnek, mely lányunkat utolsó utján kisérte. 

Drága halottunkat mindnyájuk buzgó imáiba ajánljuk. 

Makra Sándor és neje, Riess Magda 

lányuk Irén és a rokons 

A gyászoló szülők: 

- Halálozás. Sulyos csapás érte 
Krizsa Antal dettai kereskedőt. 
Fia, Krizsa József, tizenkilenc éves 

korában meghalt. Halálát szülein 
kivül testvérei, Krizsa Antal 

Mdettai kötélverőmester és Krizsa 

János boksánbányai szabómester, 

valamint kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. A korán elhunyt fiatalember 
temetése őszinte részvét közepette 
ment végbe. 

Tükörgyár 
diszmű üvegárugyár 

Övegnagycsiszolda. Különle- 
gesség: hajlitott üvegek. 
Vállalunk mindennemü javitást 

MAUSZ Testvérek 
Timisoara II. Str. Neculcea (Ilona u. 
Turulnál) 18 Tel. 11-21 

- Megismétlik a pompás gyer- 
mekelőadást. A temesvári zsidó nő- 
egyletek rendezésében tegnap dél- 
után nagy érdeklődés mellett tar- 
tották meg a Capitol moziban a 
gyermeklőadást. Az előadás pompá- 

san sikerült, feltünést keltett Fur- 

lugeanu Rosette, Furlugeanu pre- 
fektus bájos leánykájának müvész- 
tánca, valamint Janura Jenny 
többi tanitványának Gavott tánca. 
Ezenkivül a mókás Micky Maus- 
filmek és a Jazzkirály egyes jelene- 

tei szintén nagy hatást váltottak ki. 

A rendezésért a derék hölgyeket 
illeti elismerés. A rendezőség hálás 

köszönetét tolmácsolja a nyujtott tá 
mogatásért Furlugeanu prefek- 
tusnak, Grofsorean Kornél dr 

főpolgármesternek és Miloia Jo- 
achim dr. moziigazgatónak. Az elő- 
adást május közepén megismétlik. 

- Megakadályozott öngyilkosság. 
Néhány nap előtt este izgalmas jele- 

net játszódott le a gyárvárosi strand 
közelében, ahol az egyik gyárvárosi 

iparos felesége öngyilkossági szán 
dékból a Begába akart ugrani. Az 
izgatottan viselkedő asszonyra a ka- 

tonai rádióállomás egyik őrszeme 
figyelmes lett és megakadályozta az 
öngyilkosságot. Az életunt asszon 
betegsége miatt kisérelte meg a 
gyilkosságot. Az életmentő kat 
feljebbvalói kitüntetésre ajá 
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Közgazda 
A Temesvári Bank az elmult évet közel 
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tizenhárom millió lei tiszta nyereséggel 

Temesvári Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaság igazgatósága most 

hagyta jóvá az 1931. üzletév zárszá- 
madásait. A bank, amelynek tudva- 

evőleg Temesvárott és a Bánátban 
12 telepe van, ügyfelei igényeit a 
rendkivül sulyos gazdasági válság 
egész tartama alatt igen kulánsan 
és a legmesszebb menő mértékben 
teljesitette, minthogy kihelyezéseinek 
likvidálására mindig nagy sulyt he- 
lyezett és már a válság kitörése előtt 
jelentékeny készpénzállományt gyüj- 
tött össze. 

A betétállomány csökkenése az ál- 
talános átlag mögött marad, emel- 
lett azonban 

az intézet jelentékeny külföldi 

valutahiteleket is visszafize- 

tett és adós-ügyfeleinek is ren- 

delkezésére állt. 

A bank ezen teljesitménye annálje- 
lentősebb, minthogy a visszafizetett 
idegen tökéknek csupán 90, át mo- 
bilizálta visszleszámitolás utján, mig 
91%-át saját disponibilitásaiból fe- 
dezte, ami egyszersmind legjobb bi- 
zonyitéka a bank pénzügyi felké- 
szültségének. 

A bank ugy az elmult, mint a 
folyó évben azon volt, hogy üzemét 

a változott viszonyokhoz alkalmazza 
és mobilitását továbbra is megtartsa, 
ami teljes mértékben sikerült is. 

A mérlegben kimutatott betét- 

állománynak 272,310.000 lei 

összege, mint a korábbi évek- 
ben, ezuttal is készpénzkész- 

lettel és a váltótárcával telje- 

sen fedezve van 
és az adósok, amelyek közt a bank 
érdekkörében tartozó vállalatok tar- 
tozásai ismét jelentékenyen csökken- 
tek, tulnyomólag rövid lejáratra van- 
nak elhelyezve. 

Az intézet a tárgyi és személyi 
kiadások csökkentése érdekében ugy 
az eimult évben, mint a folyó év- 
ben energikus rendszabályokat al- 

kalmazott és ezen a ponton az ügy- 

vezetőség szerződésszerü illetményei 
jelentékeny részéről való önkéntes 
lemondásával járt elől. 

Az elmult év tiszta nyeresége, 
a kétes követelések tartalék- 

zárta 
amidőn éppen a jelenlegi rend- 
kivüli viszonyokra való tekin- 
tettel a tartalékok erősebb ja- 
vadalmazására fektet sulyt. 
A bank a tiszta kommerciális és 

mobil banküzlet terén teljes aktivi- 
tásban van; minthogy pedig mobili- 
tását megtartani sikerült és az al- 

kalmazott takarékossági rendszabá- 
lyok lehetővé teszik, hogy költségei 
a csökkent üzleti forgalommal össz- 

hangba hozassanak, a bank vezető- 

sége azzal a szilárd bizalommal néz 
a jövő elé, hogy a normális viszo- 

nyok visszatérte után forgalma ismét 
a korábbi kereteket fogja elérni. 

e llöttteztt 

A gabonanemüek olcsó vasuti 
szállitása. A vasut tarifális bizott- 
sága elhatározta, hogy a gabona- 
félék szállitási dijszabását mérsékli. 
Az ekszport gabonát három, a bel- 
földi szükségletre szánt gabonát 
tarifális szempontból két csoportra 

hogy más élelmiszerek szálitási dijait 
is csökkenti. 

Nemzetközi ipari kiállitás Velen- 
cében. Velencében csütörtökön nagy 
nemzetközi ipari kiállitás nyilik meg. 
A kiállitás ünnepélyes megnyitásán 
résztvesz az olasz király, a királyné 

osztják. A bizottság elhatározta, és a genuai herceg. 

leiért 

[ leiért 

egyszer 

egész hétig / 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

alapjának a veszteség- és nye- 
reségszámla terhére történt 

5,076.842 lei összegü dotálása 
után a mult évi áthozattal 

együtt 12,722.600 leit tesz ki. 
Az igazgatóság az intézet május 7.-én 
tartandó közgyülésének azt a javas 
latot teszi, hogy ebből az összegből 
osztalékképen 60, = részvényenként 
15 lei brutto fizettessék ki, 4 millió 

lei a tartalékokba helyeztessék, 500 
ezer leiel az intézeti tisztviselők 
nyugdijalapja dotáltassék. mig az 
igazgatóság alapszabályszerü tiszte- 
letdijának, valamint az igazgatók és 
tisztviselők renumerációjának levo- 
nmnása után fenmaradó 2,985.673 lei 
az 10932 üzletév számlájára vezettes- 

ék elő A kimutatott nyereség le- 
hetővé tette volna, hogy az r1031. 
vi osztalék magasabb összegben 

yerje gállapitást, azonban 
tóságot a fokozott 
szempontja vezette, at osság 

Bulorozott szoba 
külön bejárattal, teljes 

komforttal, fürdőszobá- 
val teljes ellátással 

azonnal 

Belváros, Szt. György-tér, 
Temesvári Bank palota 
4 em. (Lift). 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, teljes 

komforttal 

május I-re 

Ludvigné, Gyárváros, Li- 
getut 9. (földszint 1.) 
Telefon: 19-30. 

2 Dbutorozott szoba 
külön bejárattal 

fűrdőszoba használattal 

Józsefváros. Bul. Carol 46. 
földszint jobbraa Meg- 
tekinthető 12-2-ig. 

a szoba konyha 
(modern) 

május I-re 

Belváros, Temesvári bank 
palota. 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 
mos-utca 11 Közelebbit 
a házmesternél. 

Gyárváros elején főutvo- 
nal mellett Közelebbit: 
Dr. Feld Kálmán. Bel- 
város, Deák-u. 3 Tele- 
fon: 9-25. 

Belváros, Nádor-u. 2. (uj 1.) 
Közelebbit: Goldmann 
ékszerész Löffler-palota. 

lózsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat Begabalsoron). 
Érdeklődni Weisz Gyula 
III, Begabalsor 1 

Józsefváros központjában 
rdeklődni: Müller Gut- 

tenbrunn-utca 5, ház- 
mesternél. 

Belváros központjában. 
Erdeklődni: Dr. Weisz 
Artur. Teleton: 12-81. 

szobás 
garconlakás 

elő- és fűrdőszobával 

jalius I-re 

Belváros, Str. Lonovics 12. 
Papneveldei bérház. 

4A szoba konynhás 
ház 

kerttel 1600 feiért 
azonnal 

Ujkisoda, I. utca 30. (vil- 
lamos megállónál). 

4 szoba Kkonyha 
1 szoba konyha (modern) 

komforttal (szuterén) májas I-re 
május i-re Erzsébetváros, Batthány- 

Belyáros, Lenau-utca 12. 
Villa Stella. 

szoba konyha 
komforttal (szuterén) 

május 1-re 

Belváros, Lénau-utca 12. 
Villa Stella 

2 szoba konyha 
(mnodern) 

május I-re 

lézsefváros, Fröbl-utca 41. 
Bejárat a Begabalsoron) 

utca 7. Közelebbit: Dr. 
Gyulay, Jenőherceg-u. 8. 
Telefon: 28.34. 

Belváros, Temesvári Bank 
palota 

Gyárváros elején, főutvo- 
nal mellett. Közelebbit: 
Dr. Feld Kálmán Deák- 
utca 3. Telefon: 9.25. 

4A szoba konyba 
(modern) 

auguasztas I-re 

Józsefváros, Skudierter 
Közelebbit: Dr. Feld 

(Érdeklődni: Weisz Gyul- Kálmán Deák-utca 3. 
III, Begabalsor 1. Telefon 9-25. 

szobás 
szobás modern 
komfortos Gyárváros, Telekház-u. 6. 

terasszal, kerttel Közelebbit: Dr. Weisz 

májaus I-re Tel. 12-81. 

Gyárváros, Indóház-u. 2. 
rdeklödni: ugyanott 

özv. Stamperliknénál. 

Hirdesse kiadó 
lakását e rovat- 

ban 

Mühely v. raktár 
Józsefváros, Bulev. Carol 

37/34. 
Gyárváros, főutvonal mel- 
lett. Közelebbit: Dr. Feld 

Irodának 
májuas I-re 

2 szoba 

Belváros, Kossák-ház. 

Irodahelyiség 
azonnalra 

szobás 

Kereskedők bankja, Város- 
ház utca. Telefon: 4.53. 

Irodahelyiség 
(műhelynek is alkalmas) 

május I-re 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. sz. 
Telefon: 23-34 

. 

Mzlethelyiség 
azonnalra 

Belváros, Keresk Bankja 
városház-utca. Tel. 4-53. 

Belváros, Nádor-u 2(uj 1/a) 
Bövebbet: Goldmann ék- 
szerész Löffler-palota. 

lyamhirek. 5 óra: Gramofonzene, 6 óra 80: Ré- 
8vész Béla előadása: Gyermekmentés. 7 óra: 

Ma megnyilik a budapesti 
tőzsde. A budapesti tőzsde tan 
tegnap délben ülést tartott, ame 
elhatározta, hogy az értéktő 
ma megnyitja. A tőzsdén ötven 
millió pengő kincstári kölcsön 
vényt fognak bevezetni, amel 
kötése tizezer pengős tétele 
történik. Egyelőre csak fiksz kam 
tozásu papirokat fognak a tőz: 
jegyezni. A 

Uj román-lengyel vasuti tarif. 
A román államvasutak és a len 
államvasutak között tárgyalások 
dultak meg, amelyeknek célja 
román-lengyel szállitási tarifa m 
alkotása,. A vezérigazgatóság fels 
litotta a temesvári raktárfőnökség 
hogy az erre vonatkozó bánsá, 
óhajok figyelembe vételével, tegy 
előterjesztést. A temesvári raktá 
főnökség kéri az ekszportőrök 
kereskedőket és iparosokat, ak 
Lengyelországgal dolgoznak, h ; 
az uj tarifára való kivánságaikat k 
zöljék, mert azokat - amennyi 
közérdeküek - figyelembe fogjál 
venni. 

Gabonaárak magánárfolyama. 
Za 325-330, tengeri 250, zab 32 
árpa 320, burgonya 105, tökmag 6 
és korpa 260 lei száz kilónki 
Lucernamag 20, lóheremag 240, kei 
dermag 7.50 és bab 4.50 lei kil. 
kint. IÍrányzat az összes termények 
ben lanyha. 

Rádió 
Szerda (április 27.) Bukarest. 1 óra: Gra. 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

verseny. 10 óra 1ő: Hegedüjátak. Bucapes 
10 óra 1ő: Az első honvédgyalogezred zene 
karának hangversenye, közben hirek. 1 ór: 
Déli harangszó az Egyetemi templomból 
óra 5: Horváth Dundus és cigányzenekarának 
hangversenye, közben hirek. 3 óra 45: Árfo- 

Az Ostende-kávéház jazz- és szalónzenekará 
nak hangversenye Szántó Gyula énekszámai 
val. 8 óra: Jeszenszky Sándor dr. előadása: 
Budapest régi vásárai. 8 óra 30: Magyarnóta 
költő katonák. Szilágyi Imre dr. előadása K 
Antal Erzsi, Csóka Béla, Revere Gyula ésJá. 
róka Feri cigányzenekarának közremüködésé. 
vel. 9 óra 45: Hirek. 10 óra: Az opera 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye Heim- 
lieh Lajos közremüködésével. Utána hirek 
majd Rigó Jancsi és cigányzenekarának hang. 
versenye az Emke-kávéházból. Bécs. 12 óra 
30: Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramo- 

7 7 

Üzlethelyiség 
májas I-re 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. szám. 
Teleton: 23-84. 

Józsefváros, Bulv. Carol 15 
Gyárváros, töutvonal mel- 

lett. Érdeklődni: Dr. Feld 
Kálmán, Deák-utca 3. 
Telefon: 9-25 

Üzlethelyiség 
száraz pincével 

azonnal 
Belváros, Lonovics-u. 12. 

Papneveldei bérház. 

Vegyes kereskedés 
azonnal lakássa/ 

Ronác, Hertelendy.u. 13. 

Autóboxok 
és autómühely 

azonnalra 

Józsefváros, Bem-u. For- 
gács vaskereskedés 

Tüzifa és épitő- 
anyag telep 

Közelebbit: Baschant épi- 
Kálmán Deák-utca 3. 
Telefon: 9-25. 

tész, Erzsébetváros Hattyu- 
utca 8. 

fon 5 óra 45: Délutáni hangverseny. 

óra: A bécsi ünnepi hét nemzetközi hegedü- 

és dalversenye. 8 óra 30: Szórakoztató zene 
10 óra 10: Vigjáték előadása. 11 óra: Jazz- 
band. Belgrád. 11 óra 45: Gramofonzene. 1 
óra 5: A rádiózenekar hangversenye. ő óra: 

Gramofonzene. 6 óra: Népdalok. 6 óra 30: Gra ] 

mofonzene. 9 óra: Énekhangverseny. 9 óra 

30: Esti hangverseny. 11 óra: Gramofonzene 

Langenberg: 6 óra: Délutáni hangverseny. 

óra 40: Dalmü előadása 11 óra: Hirek, ma, 

szórakoztató zene Milánó. 5 óra 45: Kamar 
zene 8 óra 5: Zenekari hangverseny. 8 óra 3 

Könnyü zene. 9 óra 30: Gramofonzene. Pr. 
7 óra: Gramofonzene. 8 óra 20 Operaelőa, 

Róma. 9 óra 45: Operaelőadás. Stockh 

9 óra: Szimfonikus hangverseny. 11 óra: Tán 

zene. Strassburg 7 óra 30: Gramofonzen 

óra 46: Jazz-band. 9 óra 30: Kamarazene. Va 
8 óra 35: Gramofonzene 9 óra: Szalónzen 

10 óra 10 Énekszámok. 10 óra 40. Hegedt 
szóló. 12 óra: Tánczene. 

Meozi 
emüoköas é eze 

Mozik müűsora 
Belvárosi Capitol mozi: Felfordult 

(Beszélő film) 

Forum mozi: Ronny (Beszélő film 

Gyárvárosi Apolló mozi ; 

szerelem (Beszélő film) 



„mindenesnek" 
tetik. Jelentkezni d. u. 2-4 

Ig. Cim: III., József-tér 12. I. em. 

(449) 
Mindenes leány 

egészséges azonnal felvétetik. 
ri-utca 27. (460) 

Keresek 
es és értelmes 12-13 éves fiu- 
kizárólag vasárnap és ünnep- 

1a délutáni alkalmazásra. V. Vá- 
yu. 2. d. e. 10-12-ig. (463) 

(164) 

Allást keres 
Gyermekápolónőnek, 
idősebb urhölgy mellé mennék 

zonyitvánnyal, szerény fizetésért. 
ékre is megyek. Bonnáz u. r13. 
omi. 

Mosást 
ulást napi 80 leiért háznál válla- 

Tirjungné, Buziási-ut r1. (446) 

Adás-vétel 
Két ajtós jégszekrény 
llapotban megvételre kerestetik. 
a kiadóban. (413) 

Jégszekrény 
yobb méretü, jó állapotban ju- 
osan eladó. Cim a kiadóban. 

(609) 
Eladó házhely 

áros, Krayer gyár mellett. Kö- 
Dbit: Jánosi, Holló-u. 1I5. (457) 

S§peciáltrafik 
almas helyen azonnal eladó. Cim 
adóhivatalban. (458) 

A kolozsvári magyar szinház pró 
zai együttese nagy előkészületeket 
tett és kitűnő előadásban hozta 
szinre a temesvári szinházban Gog a 

Oktavián reprezentáns művét, a 
Manole mestert. Közönségről azon- 
ban sajnos nem számolhatunk be, 
mert a nézőtér ugyszólván üres volt. 
A románság sem jelent meg az 
eseményszámba menő diszelőadáson, 

igy azt : tényt vagyunk kénytelen 
leszögezni, hogy a román-magyar 

kulturközeledés eszméje a gyakor- 

latban nem a legrózsásabb remé- 
nyekkel biztató. Goga müve költői 
szépségekben gazdag transpoziciója 

Eminescu költeményének és a ! ka kárba veszett. 

Kelemenné 
népi őserő 

hasontárgyu Kömives 
székely balladának. A 

7. OLDAL 

Szinház 

Goga Oktavián reprezentáns 
müve a temesvaári magyar 

szinházban 
és az átszellemitő müvészet ömlik át 
Goga ihlett fogalmazásában ezen a 
drámán, amely prózája ellenére is 
hymnikus foglalata a nagy szerelem 

örökös eszményének. A Nő szerepét 
Kaszab Anna testesitette meg 
az ő ragyogó ezerskáláju müvésze- 
tével, a szerető férfi alakját Nyer- 
ges Ferenc rajzolta meg erőteljes 

és hatásos vonásokkal. A többi sze- 
repben rendkivül jellegzetesek vol- 
tak és nagyszerü összjátékkal szol- 
gálták az előadást Tóth Elek, 

Fekete Mihály, Váró Anny és 

hogy Ihász Aladár. Fájdalmas, 

ennyi gondos és szeretetteljes mun- 

Flaneur 

Molnár Ferenc vigjátéka ma este 
rendkivül olcsó helyárakkal 

Valaki, a világsikert aratott 

vigjáték kerül szinre ma, szerdán 
este fél kilenc órakor 30, 20, I5, 10 

és 5 leies helyárak mellett. Aki 
csak szereti a szinházat, mindenki 
megnézheti a Valaki előadását, 
melyben Kaszab Anna és Fe- 
kete Mihály játszák a főszerepeket. 
A husvéti ünnepek műsorát már 

holnap közli a szinház igazgató- 
sága. Temesvár magyar közönségé- 
nek igazi öröme lesz a husvéti mü- 
sor. A szezon legnagyobb eseménye 

lesz, a husvéti előadások müűsora. 

Husvét után távozik a magyar szin- 
társulat Temesvárról. A bucsuelő- 
adások igazi ünnepei lesznek ennek 
a városnak, amelynek évszázados 

tradiciója a szinház szeretete. 

A magyar szinház 
heti műsora 

Szerdán este félkilene órakor: Valaki 
(Molnár Ferenc óriási hatásu, legujabb da- 
rabja.) 

Csütörtök, péntek, 
szünet. 

szomhat: Törvényes 

zék. 

Figyelem! 
Értesitem, felkeresem, ha el akarja 
adni ócska ingóságát, egyszerü bu- 
torok, konyhaedények, ruhák, köny- 
vek. Deutsch IV., Fröbl-utca 28. 

ajtó 3 (459) 

könyvszekrény, kredenc, 
amerikai és egyszerü iróasz- 

talok és más különböző butordarabok: 
Biedermeier-székek, komplett 
ebédlő 8000 leiért költözködés miatt 
sürgösen eladók. Különböző csil- 
lárok, szönyegek nagy választékban. 
Gábor Vilma bizományüzletben. 
III ker. Batthyány-utca 6/I em. 

(681) 
E..... 

Roto 
Ujonnan alakult Optikai., Foto- és 

Sport szaküzem 

Tennisz rakett.hurozások a legtökéle- 

tesebbek. Teljes Burozás 170 lei 

Amatör munkák szakszerü kidolgozása. 

Keresek 

Eladó 
més2 ajtós jégszekrény, szép, 
nagy antikszekrény, faragott 

különbejáratu butorozott szobát Me- 
halában. Cimeket kérek a kiadóba 

(715) 
Lakás 

2 szoba és konyhából álló kiadó 
május r-re. I, Petőfi-u. o. (462) 

Józsefvárosban kiadók 
irodai, üzleti, garage, mühelyi és 
egyebb ipari célokra alkalmas helyi- 
ségek. Bővebbet „Discom-nál Bul. 
Reg. Marie 8. Dr. Cioban palota 
Telefon 16-8r. (461) 

Különféle 
Pápaszem 

a Skudier parkban találtatott. Tulaj- 
donosa a kiadóhivatalban jelentkez- 

(456) 

Mdia véres napjai 
iHirlap történeti regénye 

R 10HN RETCLIFFE MUVE ALAPJÁN 
IRTA BERKŐ KAROLY 

- 133. folytatás - 

kallanh katonáktól elragadott pus- 
l a torony ajtaja felé rohant és 
őtt. Belülről válaszolt Villongby 
olya A hadnagynak kétségtele- 
kedvezőbb helyzete volt, mert 

en jól láthatta a résen keresztül 
feleit és jól célba is vehette 

ert ellenfelei most már megsza- 

Ddtak. 

lövések zajára katonák rohantak 
csarnokba. Odakint a csapatok 

ött voltak olyan katonák is, akik 
ki vidékekről származtak és más 
suak voltak. Ezeken nem tartotta 

za a babona attól, hogy belépje- 
a mauzoleumba. 

bezárt ajtó mögött bátran visel- 
ett Villongby és mellette ott állott 

edves Marion valószinü, hogy 
II pusztulnunk, de legalább ne 

IK el életünket olcsón. Két pisz- 

van nálam és igyekezni fogok, 
minden golyóm találjon. 
kint a nagy csarnokban a ka- 
nkivül egyszerre megjelent egy 
elfátyolozott nő is. Később de- 

ki, hogy egy gazdag hindunaka 
1t, aki együtt volt a leány- 

ben Frazer Viktoriával és Ma 
leány az utóbbi napokban 

tott a városban Marion után 

val és néhány szolgájával elindult te- 
hát, hogy az éj és a zivatat leple alatt 
megkeresse és kimentse. 
Akkor érkeztek oda, amikor éppen 

megindult a toronybavezető ajtó os- 
troma. 

- Halo Tay! - kiáltotta a kato 
nákra Tukallah. A katonák erre lö- 
vésre emelték a puskájukat és egy- 
szerre több golyó csapodott az aj- 
tóba. 

Villongby az utolsó percben oldal- 
vást ugrott és magával huzta Mariont. 
A golyók keresztül furták az ajtót, 
azonban semmi kárt nem tettek ben- 
nük. A következő pillanatban azon- 
ban Villongby odaugrott az ajtóhoz 
és a résen keresztül egymás után há- 
rom lövést adott le. 
Három sepoy katona holtan terült 

el a csarnok márvány padozatán. 
Tukallah, aki valósággal dühöngött, 

ráorditott a többi katonákra: 
- Löjjetek, mert ha nem lőttök, 

akkor én lőlek le benneteket. A ka- 
tonák ismét lőttek. De a golyók bár 
keresztül hatoltak az ajtón, ismét nem 
tettek kárt sem Villongbyban, sem 
pedig Marionban. 
A hadnagy a résen keresztül ismét 

néhány lövést adott le, amelyek va- 
lamennyien találtak. 
- Fejszét hozzatok, 

magából kikelve Tukallah. 
Néhány katona elrohant, hogy a 

kerten keresztül a legközelebbi há- 
zakba szaladjon és valahonnan fej- 
szét teremtsen elő. 

Tukallahnak nem volt türelme meg- 
várni, mig a katonák visszatérnek és 
addig két 

orditott 

katonákat öltek meg. 
Végre megjöttek a katonák a fej- 

szével. Az egyik katona oldalvást ke- 
rült az ajtóhoz és néhány hatalmas 

csapással sikerült is neki az felfe- 

sziteni. 

Az ajtó felpattant és Tukallah rá- 
orditott a katonákra hogy nyomulja- 
nak be a toronyba. Odabent Vilongby 
intett Marionnak, hogy siessen fel a 
lépcsőn ő pedig fokról fokra követte 
és közben ujra meg ujra lőt a kato- 
nákra, akik csak kettesével tudtak be- 
menni a toronyba. 

A katonáklazonban nem tudták a 
bátor hadnagyot foglyul ejteni, mert 
vagy holtan buktak hátra, vagy pe- 
dig sebesülten vánszorogtak vissza. 

Az egyik sepoy katona, aki sebe- 
sülten tántorgott ki a torony bejára- 
tából, odaült a szarkolág mellé a 
földre, ahol a kábulatából magához 
térő dervis volt. 

- Megfigyelted-e, - kérdezte a 
dervis, hogy hányan lehettek a to- 
ronyban? 

- Uram a gonosz szellemek van- 
nak az angolokkal, mert egyetlen 

lövésük sem téveszti el a célt. Egy 
varázslónő, valami asszony is van 
velük, mert láttam fehér ruháját a 
lépcsőfordulásánál. 

Grimaldi kapitány lelkén egy gon- 
dolat cikázott keresztül. 
Amióta Delhiben volt, állandóan 

kutatott Hunter vikárius felesége, Ade- 

laide után. 
Amikor meghallotta, hogy a torony- 

ban egy nő is van, felkiáltott: 
Az mondod, hogy egy fehér 

asszony van benn? 
- Hagyjátok abba a lövöldözést ! 
Beakaro 

- Adjátok meg magatokat! - ki- 
áltotta be a torony belsejépbe. - Ad- 
játok meg magatokat és én biztosit- 
lak, hogy életben maradtok. 

A kiáltásra belülről másik kiaáltás 
felelt. 

- Átok az árulóra! Átok arra, aki 

a hindukkal szövetkezik a fehér em- 
berek ellen. 

Ugyan akkor lövés is dördült be 
lülről. 

Grimaldi kapitány a golyótol talál- 
va hátrailelé bukott. 

Villongby hadnagy sürgette Mari- 

ont hogy siessen felfelé a lépcsőn. 
Pár pillanat mulva ott voltak az er- 

kélyre nyiló csapóajtó előtt. 

Felemelte a csapóajtót, mindketten 
kiléptek az erkélyre és a következő 
pillanatban a csapóajtó zugva záró- 

dott be. 

Abban a pillanatban, amikor Gri- 
maldi kapitány a golyótól találva vé- 
resen összeesett a siremlék csarno- 
kába, egy arab köpenyegbe burkolt 
fértiu rohant oda a katonákon ke- 
resztül. 

A görög csempész volt az, Ori 
maldi kapitánynak a testvére, aki vele 
együtt évek óta tartózkodott a hin- 

duk között. 
- Orvost! Orimaldi kapitány meg 

sebesült. 

A fátyolos hindu leány m 
kor tünt fel egy másik fátyo 
aki ijedten sikoltott fel. 



Kereskedemi Részvénytársas 
Timicoara 

a Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaságnak 1982. évi május hó 7-én, d. e fél 1 
az intézet üléstermében tartandó 

XXV. rendes közgyülésére 
Napirend: 

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és a zárszámadások előterjesztése 
2. A tisztanyereség felosztására vonatkozó határozathozatal és a felmentvény megadása. 
3. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása. 
4. Az igazgatósági tagok megválasztása. 
5. A felügyelőbizottság megválasztása. 

Azon részvényesek, kik a közgyülésen résztvenni óhajtanak, az alapszabályok 22. §-a értelmében felkéretnek, hogy részvényeike et * 
iént: a szelvényekkel együtt legkésőbben 1932. évi május 3. napjáig az intézet pénztáránál letétbe helyezni sziveskedjenek. 

Minden 5 darab részvény 1 szavazatra jogosit. té 

] tlen 
VAGYON Mérlegszámla 1951 december ő1-én TEHE m 

kutalni 

i l 

Készpénz és idegen pénznemek 32,001.400- Részvénytőke... 62,500.000- 
Avistakövetelések bankoknálbl. 5,746.996 - 37,748.396 - Tartalékalap.. . . 105,000.000- 
Tárcaváltók Kétes követelésok tartalékalapja 10,000.000 -177,500.000 

leiben. 94,663.590- „Szana Zsigmond" jubileumi tisztvi- 
kültöldi éltekbenn 36,755.488-231,419.078 - selői segélyalanp. 1,000.000 

Előleg értékpapirokra. 2,788.626 50 Temesvári Bank és Kereskedelmi Rt. 
Fix kamatozásu állampapirok... 2,230.272- és az érdekkörébe tartozó válala- 
Pénzintézeti részvények... 5,523.030 tok alkalmazottainak nyugdijegye- 

Ipari és keresk. vállalatok részvényei 38,211716/- sülete 7259.974 
Szindikátusi részesedéseek 8,006.651- Betétek: 
Adósok a) Takarékbetétek 191,853.52430 / 

Fedezett adósok bekebelezéssel . 101,784.04102 b Folyószámlabetétek S80,807.29204j272,860.s16 ha 
, kizárólag és rimessza Visszleszámitolt váltók a Banca Na- 

fedezettellete 36,605.574 - tionalaná' 29,150.461- 
Adósok más bankszerü tedezettel 20,149.011- Hitelezők leiben!nn 1340045 M Érdekkörünkbe tartozó vállalatok , külföldi értékben.. 35,571.908 ilM 
tartozásai. .I6511.180- Deviza termin hitelezőke.. 9,384.480 
Rövid lejáratu nyit adósok .31,954.26172 207,004.01774 AÁtmeneti tételekekek 2,855.366 

0 Deviza termin adósok 9,140.260 Szavatosságok 62,888.341- 

Ingatlanok : Beszedvények 10,711.669. Intézeti palota Temesvárott. 12,000.000- N e 
Fióképületek és ingatlanok 1,283.504- 18,288.504 - g , 

Leltár Áthozat 1930 évről 3,820.84093 ". 
1931. évi tiszta nyereség 99,401.75950] 12,722.600 Szavatosságok. . 62,888.341- 

Beszedvények.. 10,711.669- 

555,855.552 24 555,855.55 

A könyvelésért: Gusz s. k., alig 

Az igazgatósá z igazgatóság. 
Megvizsgálta és helyesnek találta 

A felügyelőbizottság. 
Felelős szerkesztő VUCHETICH ENDRE dr. - A „VICTORIA"nyomda nyomása. 


